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tratti pel quinquennio 1881-1885, e intorno ai suoi 
intendimenti a riguardo delle condizioni finanziarie 
dei comuni rurali. 

« Panattoni. » 
U n ' a l t r a : 
« Il sottoscritto desidera interpellare il ministro 

delle finanze sul sistema dal Governo tenuto nella 
formazione dei gruppi per l'abbonamento del dazio 
di consumo. 

« Colaianni. » 
Poi viene una interrogazione rivolta agli onorevoli 

ministri della guerra e dell'interno. 
Essa è del seguente tenore : 
« 11 sottoscritto desidera interrogare i ministri 

della guerra e dell'interno sovra attentati commessi 
contro l'esercito, e intorno ai provvedimenti adot-
tati. 

« Compans. » 
Ed ora ne vengono altre rivolte al ministro della 

marina ; la seguente è dell'onorevole Martini Ferdi-
nando: 

« 11 sottoscritto desidera interpellare il ministro 
della marina intorno alle costruzioni navali. » 

Un'altra : 
« È mio intendimento interpellare il ministro 

della marina sulle condizioni della marina militare. 
« Adolfo Sanguinetti. » 

Una domanda d'interrogazione rivolta al mini-
stro dei lavori pubblici è così concepita : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il ministro dei 
lavori pubblici sulla mancanza di materiale mobile 
nelle linee delle ferrovie meridionali. 

« Costantini. » 
Finalmente viene una domanda di documenti ri-

volta all'onorevole ministro della pubblica istru-
zione, domanda che è del tenore seguente : 

« Il sottoscritto domanda siano deposti nella se-
greteria della Camera, 1* gli atti e i documenti del-
l'inchiesta sulla biblioteca Vittorio Emanuele ; 2° 
le istruzioni emanate dal Ministero dal giugno 1875 
al marzo 1876 per l'ordinamento della Biblioteca 
stessa; 3* lo stato del personale di questa, dalla sua 
instituzione ad oggi, così di quello nominato per 
decreto regio, come di quello nominato per ordi-
nanza ministeriale, colle osservazioni dei capi di 
servizio o del direttore prò tempore della biblio-
teca, sulle loro funzioni, incombenze, abilità e con-
dotta ; 4° l'elenco dei libri ceduti ai libraio Bocca 
nel principio del 1876 per la somma di lire 4,000, 
coll'apprezzo fattone dai bibliotecari Castellani, 
Nardueci e Novelli ; 5° la lista dei libri che la bi-
blioteca ha acquistati nel 1877 dall'eredità Bonghi 

coi loro prezzi ; 6° l'elenco dei volumi venduti a 
peso al libraio Bocca il 4 marzo 1876, compilato 
dall'assistente Carta ; 7° l'elenco dei libri acquistati 
presso lo stesso libraio sino al 14 marzo 1876 dalia 
biblioteca "Vittorio Emanuele. 

« Ruggero Bonghi. » 
Ora io prego gli onorevoli ministri di voler di-

chiarare se e quando intendano di rispondere a 
queste interrogazioni od interpellanze. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Il Ministero si riserva 
di dichiarare domani se e quando intenda di rispon-
dere a queste interpellanze. 

PRESIDENTE. Sentiremo dunque domani, séeondo 
che il regolamento ne dà loro facoltà, la risposta 
degli onorevoli ministri. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare. 

PRESENTAZIONE DEL DISEGNO DI LEGGE PER IL CON-
CORSO DELLO STATO NELLE OPERE EDILIZI® DELLA CA-
PITALE DEL REGINO. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Mi onoro eli presen-
tare alla Camera un disegno di legge per il con-
corso dello Stato nelle opere edilizie e d'amplia-
mento della capitale del regno. (Y. Stampato, 123.) 

Prego la Camera di volerne dichiarare l 'ur-
genza. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazionerdel disegno di legge 
per il concorso dello Stato nelle opere edilizie e di 
ampliamento delia capitale del regno. 

Questo disegno di legge sarà stampato e distri-
buito ai signori deputati. 

L'onorevole presidente del Consiglio chiede pure 
che piaccia alla Camera di dichiararne di urgenza 
lo studio e la discussione. 

Se non vi sono osservazioni, questa proposta si 
intenderà approvata. 

(È approvata.) 

PRESENTAZIONE DEL DISEGNO DI LEGGE P U PROVVEDI-
MENTI RIGUARDANTI IL COMUNE DI NAPOLI. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dell'interno. 

DEPRETIS, ministro dell'interno. D'accordo col 
mio collega il ministro delle finanze, mi onoro di 
presentare un disegno di legge che contiene prov-
vedimenti per iì comune di Napoli. (Vedi Stampato, 
n° 124.) 


